
  

                                   

 

 

 

 

Inovatívne budovanie ekologického povedomia a kultúry rozvíjaním environmentálnych zručností 

a formovaním postojov občanov s mentálnym postihnutím 

3. Informačný bulletin projektu ECO-COMPASS  

 

Konzorcium ECO-COMPASS s potešením oznamuje vydanie tretieho čísla informačného bulletinu 

projektu ECO-COMPASS! 

 

 

 

ČO SA DOTERAZ REALIZOVALO? 

 
1. 4. nadnárodné projektové stretnutie sa uskutočnilo v dňoch 20. a 21. marca 2023 online formou. 

Stretnutia sa zúčastnil koordinátor projektu a zástupcovia partnerských organizácií. Hlavnou 

témou stretnutia bola prezentácia a finalizácia teoretického vzdelávacieho materiálu ECO-

COMPASS vrátane vonkajších interaktívnych aktivít pre odborníkov. Podrobne sme diskutovali aj 

o materiáloch Inovatívneho environmentálneho vzdelávania ECO-COMPASS pre priame cieľové 

skupiny, ktoré okrem teoretických materiálov obsahujú otázky, pracovné listy a testy v ľahko 

zrozumiteľnom jazyku. Schválili sme proces testovania, prediskutovali sme obsah hodnotiacich 

dotazníkov a proces hodnotenia. Zaoberali sme sa aj riadením projektu, prípravou priebežnej 

správy a realizáciou diseminačných aktivít. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

2. Teoretické podklady ECO-COMASS sú k dispozícii pedagógom a poradcom, ktorí potrebujú 

zabezpečiť, aby vo svojej každodennej práci mohli primerane rozvíjať environmentálne 

zručnosti a kompetencie dospelých s mentálnym postihnutím a formovať ich environmentálne 

postoje a zodpovednosť. Teoretický podkladový materiál v štyroch jazykoch je k dispozícii na 

webovej stránke projektu: https://eco-compass-project.eu/education-platform-trainers-

sk.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Ďalšia fáza prípravy vzdelávacích materiálov pre účastníkov projektu ECO-COMPASS 

pokračovala prípravou Inovatívneho environmentálneho vzdelávania ECO-COMPASS v ľahko 

zrozumiteľnom jazyku, ktoré okrem vzdelávacích  materiálov pozostávajúcich zo štyroch 

podtém pre každý modul obsahujú otázky, pracovné listy a testy na nasledujúce témy: 

 

- Ekologické zručnosti a kompetencie v individuálnom živote 

- Význam ekologických hodnôt a postojov v rodine 

- Udržateľný rozvoj na pracovisku a rovnováha medzi pracovným a súkromným 

životom 

- Aktívna účasť na vytváraní zelenej spoločnosti 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://eco-compass-project.eu/education-platform-trainers-sk.html
https://eco-compass-project.eu/education-platform-trainers-sk.html


  

Vzdelávacie materiály sú k dispozícii na webovej stránke projektu, aj vo formáte e-learningu: 

https://eco-compass-project.eu/education-module01-intro-sk.html. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. V dňoch 13. a 14. septembra 2023 v Sfântu Gheorghe sa uskutočnilo 5. nadnárodné projektové 

stretnutie. Stretnutia sa zúčastnili koordinátor projektu a zástupcovia partnerských 

organizácií. Počas stretnutia sme diskutovali o projektovom manažmente a diseminačných 

aktivitách, zhodnotili sme doterajšie výsledky projektu a prerokovali sme ďalšie úlohy. 

Partnerské organizácie predstavili výsledky pilotného testovania Inovatívneho 

environmentálneho vzdelávania ECO-COMPASS a diskutovali sme o forme hodnotiacej správy 

a o spätnej väzbe poskytnutej účastníkmi. Zároveň sme schválili finálnu štruktúru Sprievodcu 

projektom ECO-COMPASS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. V rámci 5. nadnárodného projektového stretnutia boli rozšírené príklady dobrej praxe. V rámci 

aktivity „prezentácia príkladu dobrej praxe v oblasti ekologického vzdelávania dospelých s 

dôrazom pre znevýhodnené skupiny vrátane občanov so zdravotným postihnutím“ sme 

navštívili farmu Írisz v obci Valea Crisului a sociálnu ekologickú farmu, ktorú prevádzkuje 

združenie "Tri holubice" v Porumbenii Mici. Sociálna ekologická farma existuje od roku 2020. 

Združenie sídli v starom kantorskom dome miestneho reformovaného kostola, ktorý bol 

zrekonštruovaný podľa miestnych tradícií. Nadšení zakladatelia v súčasnosti zamestnávajú 

v bio-dynamickej záhrade 7 ľudí so zdravotným postihnutím. Počas návštevy sme spolu so 

zamestnancami zasiali ražné osivo na vyznačenej poľnohospodárskej pôde. 

 

https://eco-compass-project.eu/education-module01-intro-sk.html


  

 

 

 

 

 

 

 

 

6. V roku 2023 sa od júna do augusta sa uskutočnilo testovanie Inovatívneho environmentálneho 

vzdelávania ECO-COMPASS v ľahko zrozumiteľnom jazyku. Do testovania sa zapojili všetky tri 

partnerské krajiny a testovacej fázy sa zúčastnilo celkom 32 účastníkov.  

Na Slovensku testovanie realizovalo Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím 

v Dunajskej Strede a v Rumunsku Dom Írisz v Sfântu Gheorghe. V Maďarsku bolo testovanie 

organizované na "Farme duší na okraji lesa". Školitelia pozitívne hodnotili obsah vzdelávacích  

materiálov (teoretickú časť, videá, otázky, pracovné listy, kvíz, interaktívne vonkajšie cvičenia), 

ich použiteľnosť, atmosféru vzdelávania a online platformu. Zručnosti účastníkov s mentálnym 

postihnutím sa počas vzdelávania zlepšili. Získané zručnosti sa naučili uplatňovať v 

každodennom živote, v rodinnom prostredí a v práci. Účastníci sa s radosťou zapájajú do 

všetkých spoločenských aktivít zameraných na ochranu nášho životného prostredia. 

 

Fotografie z testovania v Maďarsku: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Fotografie z testovania na Slovensku: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotografie z testovania v Rumunsku: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

Máte ďalšie otázky? Môžete nás kontaktovať na nasledujúcich e-mailových adresách: 

 

Ildikó Hanuliaková ildiko.hanuliakova@gmail.com 

Zsuzsanna Antal zsuzsanna.antal@humanprofess.hu 

Tünde Olcsvári olcsvaritunde@yahoo.co.uk 

Edit Lanstyák lanstyakedit@gmail.com 

 

Veríme, že nás budete kontaktovať! 

 

 

SPOJTE SA S NAMI: 

Neustále pracujeme na rozširovaní našej siete. Na tento účel hľadáme záujemcov a organizácie. 

Sledujte nás na našej Facebookovej stránke https://www.facebook.com/Eco-Compass-

100435749330125/ 

 

Koordinátor projektu: 

 

Spoluprácou pre lepšiu budúcnosť 

Veľký Meder, Slovenská republika 

http://www.ozbuducnost.sk/ 

Kontaktná osoba: 

Ildikó HANULIAKOVÁ 

ildiko.hanuliakova@gmail.com 

 

 

Ak si neželáte dostávať tento informačný bulletin, oznámte to na e-mailovú adresu 

ildiko.hanuliakova@gmail.com. 

 
 

 
 
 
 
 

Podpora Európskej komisie na výrobu tejto publikácie nepredstavuje súhlas s obsahom, ktorý odráža len  
názory autorov, a Komisia nemôže byť zodpovedná za prípadné použitie informácií, ktoré sú v nej 

obsiahnuté. 
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